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ΜΑΞΙΜΟΣ ΣΕ ΣΚΡΕΚΑ ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ: 
  

Κατά προτεραιότητα εγκατάσταση και σύνδεση ΑΠΕ Συνεταιρισμών στο δίκτυο 
  

• Παρέμβαση με αφορμή το ψυγείο Ομάδας Παραγωγών  Ακτινιδίου Πυργετού 
  

«Επειδή μια εκ των προϋποθέσεων για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των 
αγροτικών προϊόντων είναι η ενδυνάμωση της διακίνησή τους μέσω συνεταιρισμών, η 
κυβέρνηση θεσμοθέτησε, μεταξύ άλλων, γενναία φορολογικά κίνητρα. Σύμφωνα, όμως, με 
τους παραγωγούς, στην παρούσα συγκυρία το ουσιαστικότερο κίνητρο είναι η κατά 
προτεραιότητα έγκριση τοποθέτησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας  (ΑΠΕ) σε 
εγκαταστάσεις συνεταιριστικών σχημάτων». Τα παραπάνω τονίζει ο βουλευτής Λαρίσης 
της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος σε ερώτησή του στους υπουργούς 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα και Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Γιώργο 
Γεωργαντά.  
Ο Θεσσαλός πολιτικός, όπως είχε δεσμευτεί κατά τα εγκαίνια της μονάδας ψύξης-
συσκευασίας της Ομάδας Παραγωγών Ακτινιδίου Πυργετού, μετά τη λήψη των σχετικών 
στοιχείων, προχώρησε στην άσκηση κοινοβουλευτικού ελέγχου για τα προσκόμματα 
εγκατάστασης ΑΠΕ σε αυτή. 
Στην ερώτησή του ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημειώνει ότι «η πρωτογενής παραγωγή, 
λόγω της ενεργειακής κρίσης δέχεται πλήγματα, τα οποία συνιστούν τροχοπέδη για την 
ανάπτυξή της, παρά τις θετικές επιδόσεις της ελληνικής οικονομίας. Για να μπορέσουν οι 
αγρότες να ανταπεξέλθουν στο αυξημένο ενεργειακό κόστος και να πετύχουν ενεργειακή 
αυτάρκεια είναι επιβεβλημένη η διευκόλυνση απόκτησης και εγκατάστασης ΑΠΕ -ιδιαίτερα 
για τα συνεργατικά σχήματα. 
Στον Αγροτικό Συνεταιρισμό Πυργετού, η επιτυχημένη δραστηριοποίηση της Ομάδας 
Παραγωγών Ακτινιδίου είχε ως επιστέγασμα την κατασκευή εγκαταστάσεων ψύξης και 
συσκευασίας-τυποποίησης ακτινιδίων, κατόπιν υπαγωγής στο Πρόγραμμα Μεταποίησης 
του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Με την αποπεράτωση των εγκαταστάσεων, ο 
Συνεταιρισμός αιτήθηκε την κατασκευή φωτοβολταϊκών στη στέγη τους, ισχύος 349,92 KW, 
ως αυτοπαραγωγός με ενεργειακό συμψηφισμό (Net Metering), προκειμένου να 
αντιμετωπίσει το αυξημένο ενεργειακό κόστος, άλλα και να ελαχιστοποιήσει το ενεργειακό 
αποτύπωμα της λειτουργίας τους. Ωστόσο, με βάση την έγγραφη απάντηση που έλαβε από 
τον ΔΕΔΔΗΕ, η σύνδεση δεν είναι εφικτή λόγω της δέσμευσης ισχύος (6.288 MW) από 
προγενέστερα αιτήματα για ΑΠΕ στο δίκτυο της περιοχής. Ο Συνεταιρισμός, σεβόμενος τη 
διαδικασία που προβλέπεται από τη νομοθεσία, και κατόπιν παροχής της δυνατότητας για 
διατήρηση της αίτησής του ως ενεργή για 5 έτη, υπέβαλλε το ανάλογο αίτημα, εμπρόθεσμα. 
Η λειτουργία των εγκαταστάσεων και, κυρίως, η συντήρηση των φρούτων στα ψυγεία, 
χωρίς την συνδρομή των ΑΠΕ, ειδικά αυτή την περίοδο, στοιχίζει ακριβά, οδηγεί στην 
αύξηση τους κόστους τυποποίησης του προϊόντος και συμπιέζει τη βιωσιμότητα των 
παραγωγών. Δεδομένων των κλυδωνισμών στις αγορές λόγω την κρίσης, θα είναι κρίμα το 
όλο εγχείρημα του Συνεταιρισμού να τεθεί σε κίνδυνο, πριν καν ξεκινήσει». 
Κατόπιν τούτων ο κυβερνητικός βουλευτής ρωτά τους συναρμόδιους υπουργούς:  
1. Προτίθεστε να θεσμοθετήσετε την κατά προτεραιότητα εγκατάσταση ΑΠΕ σε μονάδες 
συνεργατικών σχημάτων και τη σύνδεσή τους στο δίκτυο με στόχο τη μείωση του 
λειτουργικού τους κόστους; 
2. Τι συγκεκριμένα θα πράξετε για την αντιμετώπιση του υψηλού ενεργειακού κόστους στη 
νέα μονάδα ψύξης, συσκευασίας-τυποποίησης ακτινιδίων του Α.Σ. Πυργετού; 


